

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	„Biblioteca vie” – întâlnire cu cadrele didactice de la Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul USV	edumanager.ro 24.05.23 suceavalive.ro 24.05.23 ziaruldepenet.ro 24.05.23 centruldepresa.ro 24.05.23 suceavalive.ro 23.05.23 radioas.ro 24.05.23	-	Asociația Studenților Mediciniști și Biologi Suceava din cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, organizează, în data de 28 mai a.c., începând cu ora 13:00, un eveniment în premieră pentru comunitatea academică suceveană: „Biblioteca vie”, care se va desfășura în Grădina englezească din campusul USV, intrarea fiind liberă. Evenimentul își propune să vină în sprijinul elevilor care doresc să urmeze unul dintre programele de studiu din cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice, oferindu-le informații din sfera profesională a specializărilor. În acest context, elevii, în calitate de „cititori”, vor avea ocazia să stea față în față cu cadrele didactice ale Facultății de Medicină și Științe Biologice, în calitate de „cărți”. Temele abordate vor include, printre altele: Traseu pentru dezvoltare personală și o carieră de succes; De la celulă la ecosistem; De la molecule la ecologie; Pasiunea în medicină; A mânca sau a nu mânca; Cum am devenit fizioterapeut; Povești despre tehnica dentară; Suflet, minte și pantofi comozi – asistentul medical, etc. Elevii vor avea ocazia să asculte experiențe despre parcursul academic al specialiștilor, despre întâmplări și situații din practica și cariera acestora și vor putea să interacționeze și să adreseze întrebări. Evenimentul se va încheia cu o petrecere organizată de Asociația Studenților Mediciniști și Biologi din Suceava, în aceeași locație, începând cu ora 19:00, unde elevii, alături de studenții și cadrele didactice ale Facultății de Medicină și Științe Biologice, se vor putea distra pe ritmurile hiturilor actual
Mădălina Robu	Profesorii din învățământul universitar NU vor intra în grevă. Rector: „În niciun caz nu vom ajunge să aplicăm metode atât de radicale”	psnews.ro 23.05.23	-	Postul Ministru al Educației și actualul rector al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Valentin Popa, a declarat, în exclusivitate pentru PS News, că nu se pune problema unei greve generale în învățământul universitar, precum cea declanșată luni de cadrele didactice din preuniversitar. „Nici într-un caz nu vom ajunge să aplicăm metode atât de radicale pentru a convinge guvernul de necesitatea valorizării cadrului didactic. Sunt convins că sunt și alte soluții în afara unei greve generale. Acum învățământul superior nu este în grevă din câte știu eu. La noi, în

				<p>Suceava, nici măcar grevă de avortament nu văd că este organizată de către sindicat sau de către membri de sindicat și n-aș putea să vă spun dacă va dura sau nu va dura”, a spus el.</p> <p>De asemenea, fostul ministru al Educației exclude o metodă „radicală” de protest a cadrelor didactice din învățământul universitar, precum înghețarea, respectiv repetarea anului de studii.</p> <p>„În partea de universitară nici într-un caz. Nici într-un caz nu vom ajunge să aplicăm metode atât de radicale pentru a convinge guvernul de necesitatea valorizării cadrului didactic. Sunt convins că sunt și alte soluții în afara unei greve generale”, a conchis rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. [...]</p>
Roxana Mihăiescu	Reciți o poezie, primești o cafea gratis! Unde are loc o astfel de inițiativă în România	<p>cancan.ro 23.05.23</p> <p>pescurt.ro 23.05.23</p> <p>observatornews.ro 23.05.23</p> <p>ziar.com 23.05.23</p> <p>fanatik.ro 23.05.23</p> <p>b1tv.ro 23.05.23</p> <p>news.yam.ro 23.05.23</p>	-	<p>Într-o mișcare inovatoare ce pune în valoare creativitatea și talentul studenților, Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava a lansat o inițiativă care le permite tinerilor să își „plătească” cafeaua prin intermediul poeziei. O combinație inedită de artă și cafea, această idee provocatoare a captat atenția și entuziasmul comunității academice.</p> <p>O poezie. Atât îi costă pe studenții din Suceava o cafea sau un ceai. La cafenelele de la campusul universității, studenții sunt încurajați să-și exprime creativitatea literară în fața barmanilor, care se transformă temporar în „jurați ai poeziei”. În loc să plătească în bani pentru cafeaua preferată, aceștia își pot recita poeziile proprii sau cele ale poezilor preferați în schimbul aromei preferate de ceai sau cafea.</p> <p>Pentru mulți dintre studenți, această inițiativă a devenit o adevărată experiență artistică. Fiecare vers sau strofă recitată cu pasiune și emoție captează atenția celor din jur, iar recompensa vine sub forma cafelei pregătite cu măiestrie. [...]</p> <p>Studenții își dau frâu liber imaginației în recitarea poeziilor, de la sonete clasice și până la versuri contemporane pline de emoție și expresivitate. Inițiativa a devenit deja o tradiție, iar pentru unii, acest obicei a devenit un mod de a-și dezvolta și de a-și îmbunătăți abilitățile literare, în timp ce pentru alții a reprezentat o modalitate de relaxare și creativitate.</p> <p>„În anii precedenți am avut, în general, peste 100 de participanți, cu poezie, sigur. Peste o sută de catrene scrise în această perioadă. Oferim și anumite premii la finalul zilei dar nu le-am anunțat pentru că scopul nu este de a scrie pentru premii, ci de a scrie pentru emoția pe care o resimțim”, a declarat Mihai Dimian, prorector Universitatea Ștefan cel Mare Suceava, pentru Observator News.</p>
-	Prof. univ. dr. Sanda-Maria	<p>radiotop.ro 23.05.23</p>	-	<p>Într-o emisiune la Radio Top, directoarea Bibliotecii Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava, profesorul universitar doctor Sanda-</p>

	<p>Ardeleanu: Greva profesorilor este perfect motivată. Noi, în sistemul universitar, primim ceea ce ne „livrează” colegii din preuniversitar. Sistemul nostru de învățămînt este unul al discrepanțelor flagrante</p>			<p>Maria Ardeleanu, a apreciat că nu poți să gîndești un sistem universitar de calitate fără să te gîndești la ce se întîmplă în sistemul preuniversitar. Doamna Ardeleanu a declarat: „Am lucrat ani de zile și în preuniversitar și sînt atașată de cauza profesorilor. Practic, noi, în sistemul universitar, primim ceea ce ne <livrează> colegii din preuniversitar. Sînt și eu, ca majoritatea colegilor din USV, afectată de ceea ce se întîmplă acum. Este prima grevă generală în educație după 18 ani. În opinia mea este o grevă perfect motivată. Lucrurile sînt în dinamică, dar mă gîndesc la faptul că sistemul nostru de învățămînt este unul al discrepanțelor flagrante, iar aceste discrepanțe vor trebui pe undeva anulate, pentru a ajunge la un învățămînt mediu de calitate. Avem performeri în învățămînt, avem cadre didactice excepționale, cu doctorate, care scriu tratate. Cadrele didactice sînt unele de foarte mare calitate. Din păcate, mai este și cealaltă categorie, la polul opus. Apoi, avem elevi performanți. A <plouat> cu diplome și cu premii la concursurile școlare și anul acesta. Sîntem în ceea ce privește concurența în competițiile internaționale alături de cele mai mari state ale lumii, culmea, cu un procent al Produsului Intern Brut alocat învățămîntului, extrem de mic. Vorbim de 12 ani, de 15 ani, de cînd am început să militez pe acest tărîm, de celebrul 6% din PIB. Nici un guvern nu a înțeles că trebuie să ne apropiem de acest procent, care este absolut necesar pentru un învățămînt de calitate. Lucrurile sînt foarte complicate și triste astăzi”. [...]</p>
-	<p>Prof. univ. dr. Sanda Maria Ardeleanu: În sistemul academic din Coasta de Fildes, un debutant primește aproximativ 1.000 de euro, iar un profesor universitar cu toate gradele de trei ori mai mult. Cam aceasta ar fi proporția pe care să o avem între debutant și profesorul cu toate gradele</p>	<p>radiotop.ro 23.05.23</p>	-	<p>În Coasta de Fildes, debutanții în sistemul universitar primesc 1.000 de euro. Declarația a fost făcută, la Radio Top, de directoarea Bibliotecii Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava, profesorul universitar doctor Sanda-Maria Ardeleanu. Printr-un program Erasmus, profesoara a fost de curînd într-un stagiu la Universitatea <Félix Houphouet Boigny> din Abidjan. Doamna Ardeleanu a afirmat, cu referire la greva cadrelor didactice din învățămîntul preuniversitar: „În sistemul academic din Coasta de Fildes, un debutant primește aproximativ 1.000 de euro, iar un profesor universitar cu toate gradele de trei ori mai mult. Mi se pare foarte corect și este ceea ce se dorește și la noi în aceste zile. Cam aceasta ar fi proporția pe care să o avem între debutant și profesorul cu toate gradele. Debutantul trebuie încurajat, trebuie atras în sistem printr-o ofertă inclusiv salarială importantă. Am fost impresionată să văd că oferta salarială e ceva mai mare decît la noi. În general, colegii de-acolo au mai mult decît avem noi, ca salarii”. Sanda-Maria Ardeleanu a mai spus: „În Coasta de Fildes te descurci foarte bine cu 1.000 de euro și este impresionant standardul de viață pe care-l au cadrele didactice</p>

				universitare. În mijlocul lor ne-am desfășurat activitatea și este impresionant standardul de viață. Nu trebuie să vorbim despre Africa la modul general. Fiecare spațiu african este altceva, exprimă altă realitate. Însă, pînă nu cunoști, în general, cred că nu-i bine să te exprimi”.
-	Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a organizat Conferința studențească națională PERFORMED	eventsonline.ro 23.05.23	-	<p>La Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău au fost organizate Conferința studențească națională PERFORMED – „Performanță și calitate în educație”, eveniment aflat la ediția a XII-a și Târgul opționalelor, ediția a III-a. Activitățile au fost inițiate de către Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic, în colaborare cu Facultatea de Științe, Facultatea de Litere și Departamentul de Consiliere Profesională din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău și Facultatea de Științe ale Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, avându-i ca profesori coordonatori pe prof.univ. dr. Venera-Mihaela COJOCARIU, conf. univ. dr. Otilia CLIPA și conf. univ. dr. Liliana MĂȚĂ.</p> <p>Evenimentul a fost deschis de către organizatori, care au adresat încurajări participanților pentru prezentarea lucrărilor înscrise în cadrul secțiunilor conferinței.</p> <p>La eveniment au participat 57 de studenți, atât de la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, cât și de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, din cadrul programului de studii de licență Pedagogia Învățământului Primar și Preșcolar(anii II, III) și din cadrul programului de studii de master Strategii inovative în educație(anul II).</p> <p>Lucrările prezentate au abordat teme de actualitate ale învățământului primar și preșcolar: utilizarea platformelor educaționale în activitatea didactică, impactul programelor remediale asupra rezultatelor școlare ale elevilor, formarea gândirii critice la școlarii mici, modalități de valorificare a metodelor active și interactive.</p> <p>Aflat deja la ediția a III-a, Târgul opționalelor a reunit oferte curriculare inovative: „De la joc ... la educație financiară”, „Frumusețea obiceiurilor și tradițiilor populare”, „Datina ursului”, „Teatru japonez”, „Copilărie în natură”, „Costumul popular – Tradiție și continuitate”. [...]</p>